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Configurazione dei profili di codifica Erasure

È possibile configurare i profili di codifica Erasure associando un pool di storage a uno
schema di codifica erasure, ad esempio 6+3. Quindi, quando si configurano le istruzioni
di posizionamento per una regola ILM, è possibile selezionare il profilo di codifica
Erasure. Se un oggetto corrisponde alla regola, i frammenti di dati e parità vengono creati
e distribuiti nelle posizioni di storage nel pool di storage in base allo schema di erasure
coding.

• "Creazione di un profilo di codifica Erasure"

• "Ridenominazione di un profilo di codifica Erasure"

• "Disattivazione di un profilo di codifica Erasure"

Creazione di un profilo di codifica Erasure

Per creare un profilo di codifica Erasure, associare un pool di storage contenente nodi di
storage a uno schema di codifica erasure. Questa associazione determina il numero di
dati e di frammenti di parità creati e la posizione in cui il sistema distribuisce tali
frammenti.

Di cosa hai bisogno

• È necessario accedere a Grid Manager utilizzando un browser supportato.

• È necessario disporre di autorizzazioni di accesso specifiche.

• È necessario aver creato un pool di storage che includa esattamente un sito o un pool di storage che
includa tre o più siti. Non sono disponibili schemi di erasure coding per un pool di storage con solo due siti.

A proposito di questa attività

I pool di storage utilizzati nei profili di codifica Erasure devono includere esattamente un sito o tre o più siti. Se
si desidera fornire la ridondanza del sito, il pool di storage deve avere almeno tre siti.

È necessario selezionare un pool di storage che contiene nodi di storage. Non è possibile
utilizzare i nodi di archiviazione per i dati con codifica erasure.

Fasi

1. Selezionare ILM > Erasure coding.

Viene visualizzata la pagina Erasure Coding Profiles.
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2. Fare clic su Create (Crea).

Viene visualizzata la finestra di dialogo Create EC Profile (Crea profilo EC).

3. Immettere un nome univoco per il profilo di codifica Erasure.

I nomi dei profili di erasure coding devono essere univoci. Si verifica un errore di convalida se si utilizza il
nome di un profilo esistente, anche se tale profilo è stato disattivato.

Il nome del profilo di codifica Erasure viene aggiunto al nome del pool di storage nelle
istruzioni di posizionamento per una regola ILM.

4. Selezionare il pool di storage creato per questo profilo di codifica Erasure.

Se il grid attualmente include un solo sito, non è possibile utilizzare il pool di storage
predefinito, tutti i nodi di storage o qualsiasi pool di storage che includa il sito predefinito,
tutti i siti. Questo comportamento impedisce che il profilo di codifica Erasure diventi non
valido se viene aggiunto un secondo sito.
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Se un pool di storage include esattamente due siti, non è possibile utilizzare tale pool di
storage per la cancellazione del codice. Non sono disponibili schemi di erasure coding per
un pool di storage con due siti.

Quando si seleziona un pool di storage, viene visualizzato l’elenco degli schemi di erasure coding
disponibili, in base al numero di nodi e siti di storage nel pool.

Per ogni schema di erasure coding disponibile sono elencate le seguenti informazioni:

◦ Erasure Code: Il nome dello schema di erasure coding nel seguente formato: Frammenti di dati +
frammenti di parità.

◦ Overhead dello storage (%): Lo storage aggiuntivo richiesto per i frammenti di parità in relazione alle
dimensioni dei dati dell’oggetto. Overhead dello storage = numero totale di frammenti di parità /
numero totale di frammenti di dati.

◦ Ridondanza dei nodi di storage: Il numero di nodi di storage che possono essere persi pur
mantenendo la capacità di recuperare i dati degli oggetti.

◦ Ridondanza del sito: Se il codice di cancellazione selezionato consente di recuperare i dati
dell’oggetto in caso di perdita di un sito.

Per supportare la ridondanza del sito, il pool di storage selezionato deve includere più siti, ciascuno
con un numero sufficiente di nodi di storage per consentire la perdita di qualsiasi sito. Ad esempio, per
supportare la ridondanza del sito utilizzando uno schema di erasure coding 6+3, il pool di storage
selezionato deve includere almeno tre siti con almeno tre nodi di storage in ciascun sito.

I messaggi vengono visualizzati nei seguenti casi:

◦ Il pool di storage selezionato non fornisce ridondanza del sito. Il seguente messaggio è previsto
quando il pool di storage selezionato include un solo sito. È possibile utilizzare questo profilo di codifica
Erasure nelle regole ILM per la protezione dai guasti dei nodi.
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◦ Il pool di storage selezionato non soddisfa i requisiti per qualsiasi schema di erasure coding. Ad
esempio, il seguente messaggio è previsto quando il pool di storage selezionato include esattamente
due siti. Se si desidera utilizzare la codifica erasure per proteggere i dati degli oggetti, è necessario
selezionare un pool di storage con esattamente un sito o un pool di storage con tre o più siti.

◦ Il grid include un solo sito ed è stato selezionato il pool di storage predefinito, tutti i nodi di storage o
qualsiasi pool di storage che includa il sito predefinito, tutti i siti.

◦ Lo schema di erasure coding e il pool di storage selezionati si sovrappongono a un altro profilo di
codifica Erasure.
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In questo esempio, viene visualizzato un messaggio di avviso perché un altro profilo di codifica Erasure
sta utilizzando lo schema 2+1 e il pool di storage per l’altro profilo utilizza anche uno dei siti nel pool di
storage All 3 Sites.

Anche se non è possibile creare questo nuovo profilo, è necessario prestare molta attenzione quando si
inizia a utilizzarlo nel criterio ILM. Se questo nuovo profilo viene applicato a oggetti con codifica in
cancellazione già protetti dall’altro profilo, StorageGRID creerà un set completamente nuovo di frammenti
di oggetti. Non riutilizza i frammenti 2+1 esistenti. I problemi relativi alle risorse potrebbero verificarsi
quando si esegue la migrazione da un profilo di codifica Erasure all’altro, anche se gli schemi di codifica
erasure sono gli stessi.

5. Se sono elencati più schemi di erasure coding, selezionare quello che si desidera utilizzare.

Quando si decide quale schema di erasure coding utilizzare, è necessario bilanciare la tolleranza agli errori
(ottenuta con più segmenti di parità) con i requisiti di traffico di rete per le riparazioni (più frammenti
equivalgono a più traffico di rete). Ad esempio, quando si decide tra uno schema 4+2 e uno schema 6+3,
selezionare lo schema 6+3 se sono richieste ulteriori parità e tolleranza di errore. Selezionare lo schema
4+2 se le risorse di rete sono limitate per ridurre l’utilizzo della rete durante le riparazioni dei nodi.

6. Fare clic su Save (Salva).

Ridenominazione di un profilo di codifica Erasure

È possibile rinominare un profilo di codifica Erasure per rendere più evidente la funzione
del profilo.

Di cosa hai bisogno

• È necessario accedere a Grid Manager utilizzando un browser supportato.

• È necessario disporre di autorizzazioni di accesso specifiche.
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Fasi

1. Selezionare ILM > Erasure coding.

Viene visualizzata la pagina Erasure Coding Profiles. I pulsanti Rinomina e Disattiva sono entrambi
disattivati.

2. Selezionare il profilo che si desidera rinominare.

I pulsanti Rinomina e Disattiva diventano abilitati.

3. Fare clic su Rinomina.

Viene visualizzata la finestra di dialogo Rename EC Profile (Rinomina profilo EC).

4. Immettere un nome univoco per il profilo di codifica Erasure.

Il nome del profilo di codifica Erasure viene aggiunto al nome del pool di storage nelle istruzioni di
posizionamento per una regola ILM.

I nomi dei profili di erasure coding devono essere univoci. Si verifica un errore di convalida
se si utilizza il nome di un profilo esistente, anche se tale profilo è stato disattivato.

5. Fare clic su Save (Salva).

Disattivazione di un profilo di codifica Erasure

Puoi disattivare un profilo di codifica Erasure se non intendi utilizzarlo e se il profilo non è
attualmente utilizzato in nessuna regola ILM.
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Di cosa hai bisogno

• È necessario accedere a Grid Manager utilizzando un browser supportato.

• È necessario disporre di autorizzazioni di accesso specifiche.

• Devi aver confermato che non sono in corso operazioni di riparazione dei dati codificati per la
cancellazione o procedure di decommissionamento. Se si tenta di disattivare un profilo di codifica Erasure
mentre è in corso una di queste operazioni, viene visualizzato un messaggio di errore.

A proposito di questa attività

Quando si disattiva un profilo di codifica Erasure, il profilo continua a essere visualizzato nella pagina Erasure
Coding Profiles, ma il suo stato è Disattivato.

Non è più possibile utilizzare un profilo di codifica Erasure disattivato. Un profilo disattivato non viene
visualizzato quando si creano le istruzioni di posizionamento per una regola ILM. Non è possibile riattivare un
profilo disattivato.

StorageGRID impedisce di disattivare un profilo di codifica Erasure se si verifica una delle seguenti condizioni:

• Il profilo di codifica Erasure è attualmente utilizzato in una regola ILM.

• Il profilo di codifica Erasure non viene più utilizzato in alcuna regola ILM, ma i dati degli oggetti e i
frammenti di parità per il profilo esistono ancora.

Fasi

1. Selezionare ILM > Erasure coding.

Viene visualizzata la pagina Erasure Coding Profiles. I pulsanti Rinomina e Disattiva sono entrambi
disattivati.

2. Controllare la colonna Status per verificare che il profilo di codifica Erasure che si desidera disattivare non
sia utilizzato in alcuna regola ILM.

Non è possibile disattivare un profilo di codifica Erasure se utilizzato in qualsiasi regola ILM. Nell’esempio,
il profilo 2_1 EC viene utilizzato in almeno una regola ILM.

3. Se il profilo viene utilizzato in una regola ILM, attenersi alla seguente procedura:

a. Selezionare ILM > regole.

b. Per ciascuna regola elencata, selezionare il pulsante di opzione e consultare il diagramma di
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conservazione per determinare se la regola utilizza il profilo di codifica Erasure che si desidera
disattivare.

Nell’esempio, la regola EC tre siti per oggetti più grandi utilizza un pool di storage denominato tutti e

3 i siti e il profilo di codifica Erasure tutti i siti 6-3. I profili di erasure coding sono rappresentati da
questa icona: 

a. Se la regola ILM utilizza il profilo di codifica Erasure che si desidera disattivare, determinare se la
regola viene utilizzata nel criterio ILM attivo o in un criterio proposto.

Nell’esempio, la regola EC tre siti per oggetti più grandi viene utilizzata nel criterio ILM attivo.

b. Completare i passaggi aggiuntivi della tabella, in base alla posizione in cui viene utilizzato il profilo di
codifica Erasure.

Dove è stato utilizzato il

profilo?

Ulteriori passaggi da eseguire prima di

disattivare il profilo

Fare

riferimento a

queste

istruzioni

aggiuntive

Mai utilizzato in nessuna regola
ILM

Non sono necessari passaggi aggiuntivi.
Continuare con questa procedura.

nessuno

In una regola ILM che non è mai
stata utilizzata in alcun criterio
ILM

i. Modificare o eliminare tutte le regole ILM
interessate. Se si modifica la regola,
rimuovere tutte le posizioni che utilizzano il
profilo di codifica Erasure.

ii. Continuare con questa procedura.

"Utilizzo delle
regole ILM e
delle policy
ILM"
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Dove è stato utilizzato il

profilo?

Ulteriori passaggi da eseguire prima di

disattivare il profilo

Fare

riferimento a

queste

istruzioni

aggiuntive

In una regola ILM attualmente
nel criterio ILM attivo

i. Clonare il criterio attivo.

ii. Rimuovere la regola ILM che utilizza il profilo
di codifica Erasure.

iii. Aggiungere una o più nuove regole ILM per
garantire la protezione degli oggetti.

iv. Salvare, simulare e attivare la nuova policy.

v. Attendere che il nuovo criterio venga applicato
e che gli oggetti esistenti vengano spostati in
nuove posizioni in base alle nuove regole
aggiunte.

Nota: a seconda del numero di oggetti e delle
dimensioni del sistema StorageGRID,
potrebbero essere necessarie settimane o
addirittura mesi per le operazioni ILM per
spostare gli oggetti in nuove posizioni, in base
alle nuove regole ILM.

Sebbene sia possibile disattivare in modo
sicuro un profilo di codifica Erasure mentre è
ancora associato ai dati, l’operazione di
disattivazione non riesce. Se il profilo non è
ancora pronto per la disattivazione, viene
visualizzato un messaggio di errore.

vi. Modificare o eliminare la regola rimossa dal
criterio. Se si modifica la regola, rimuovere
tutte le posizioni che utilizzano il profilo di
codifica Erasure.

vii. Continuare con questa procedura.

• "Creazione
di un
criterio ILM"

• "Utilizzo
delle regole
ILM e delle
policy ILM"

In una regola ILM attualmente in
un criterio ILM proposto

i. Modificare la policy proposta.

ii. Rimuovere la regola ILM che utilizza il profilo
di codifica Erasure.

iii. Aggiungere una o più nuove regole ILM per
garantire la protezione di tutti gli oggetti.

iv. Salvare la policy proposta.

v. Modificare o eliminare la regola rimossa dal
criterio. Se si modifica la regola, rimuovere
tutte le posizioni che utilizzano il profilo di
codifica Erasure.

vi. Continuare con questa procedura.

• "Creazione
di un
criterio ILM"

• "Utilizzo
delle regole
ILM e delle
policy ILM"
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Dove è stato utilizzato il

profilo?

Ulteriori passaggi da eseguire prima di

disattivare il profilo

Fare

riferimento a

queste

istruzioni

aggiuntive

In una regola ILM che si trova in
una policy ILM storica

i. Modificare o eliminare la regola. Se si
modifica la regola, rimuovere tutte le posizioni
che utilizzano il profilo di codifica Erasure. (La
regola verrà ora visualizzata come regola
storica nella policy storica).

ii. Continuare con questa procedura.

• "Utilizzo
delle regole
ILM e delle
policy ILM"

c. Aggiornare la pagina Erasure Coding Profiles per assicurarsi che il profilo non venga utilizzato in una
regola ILM.

4. Se il profilo non viene utilizzato in una regola ILM, selezionare il pulsante di opzione e selezionare
Disattiva.

Viene visualizzata la finestra di dialogo Disattiva profilo EC.

5. Se sei sicuro di voler disattivare il profilo, seleziona Disattiva.

◦ Se StorageGRID è in grado di disattivare il profilo di codifica di cancellazione, il suo stato è
Disattivato. Non è più possibile selezionare questo profilo per nessuna regola ILM.

◦ Se StorageGRID non è in grado di disattivare il profilo, viene visualizzato un messaggio di errore. Ad
esempio, se i dati dell’oggetto sono ancora associati a questo profilo, viene visualizzato un messaggio
di errore. Potrebbe essere necessario attendere alcune settimane prima di provare di nuovo il processo
di disattivazione.
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